

# NAŠA SKUPNOST

IZDAJA ZA SLOVENIJO

LETO III STEV. 5

BEOGRAD

10. marca 1957

Izhaja dvakrat mesečno,

vsako drugo soboto

CENA 10 DINARJEV

LETNA NAROČNINA 250 DIN

GLASILO PREDSEDSTVA ZVEZNEGA ODBORA SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA JUGOSLAVIJE

AKTUALNA TEMA

## STANOVANJSKA SKUPNOST

Zvezna ljudska skupščina je 26. februarja sprejela resolucijo o načelih stanovanjske zakonodaje. Ta pomembni dokument je posvečen vprašanju nadaljnje ureditve vrste družbenih problemov, s čimer se bo zagotovilo izboljšanje družbenega standarda naših delovnih ljudi, posebno v mestnih in industrijskih središčih. V tej resoluciji je v prvi vrsti govora o odnosu do človeka in o tem, kako naj bi ljudi postopno osvobodili težav in skrbi, ki nastajajo na osnovi zaostalih ekonomskih in družbenih odnosov. V tem smislu bodo stanovanjske skupnosti pri nas razen delavskih svetov in komun še en pomemben činitelj v mehanizmu naše socialistične demokracije in kot take elementarna žola družbenega upravljanja in dviga družbene zavesti.

Kako naj se uresničijo perspektive, ki jih odpira resolucija zvezne ljudske skupščine z dne 26. februarja? Iz dokumenta je jasno razvidno, kakšne so na tem področju naloge osrednjih organov. Toda, da bi uresničili vso zamisel, pa bo potrebna konkretna akcija družbenih organizacij: za pomoč ženi-gospodinja, za zaščito otrok, za zgraditev komunalnih servisov, za popravilo postopij, za ceneno graditev stanovanj, za kulturno in hitro preskrbo prebivalcev stanovanjskega bloka, za otvarjanje kulturnih ustanov kakor še za marsikaj drugega. To so hkrati tudi prvi pogoji, da bi državljani dejansko mogli opravljati na principu samopomoči brez posredovanja organov oblasti in uprave svoje vsakdanjega življenja.

Smotrov, ki jih je postavila skupščina, ne bo mogoče uresničiti preko noči. To bo dolgotrajen proces. Sicer pa to ni odvisno samo od naših želja, temveč prav tako od tega, koliko bo mogla izločiti skupnost, komuna, podjetje in vsak posameznik materialnih sredstev za vzdrževanje in zgraditev novih stanovanj. Nekaj pa je gotovo, a to je: ta proces se bo uresničeval toliko hitreje in toliko bolj skladno, kolikor bolj vsestransko bo sodelovanje in kolikor bolj zavestni bodo naporji vseh družbenih in državnih organov in činiteljev na tem področju, posebno pa na področju komune. Tone Skalar

## Nekatere izkušnje iz dela državnih upravnih organov

Odgovori tovariša Veljka Zekovica na vprašanja uredništva  
»Naše skupnosti«

V procesu nadaljnjega utrjevanja družbenega in državnega sistema v naši državi ima določeno vlogo tudi državna uprava. Pravilno organizirana uprava ni samo izvršilec v okviru svojih pristojnosti, temveč prav tako važen činitelj v boju za dejansko samostojnost organov družbenega upravljanja.

V zvezi s to problematiko je tovariš Veljko Zeković, sekretar zveznega izvršnega sveta, odgovoril na nekatera vprašanja, ki mu jih je zastavilo uredništvo »Naše skupnosti«.

**Vprašanje:** Kakšne so osnovne izkušnje v graditvi državne uprave, posebno pa upravnih organov v komunah po sprejemu zakona o ureditvi občin in okrajev in zakona o državni upravi?

**Odgovor:** Z zakonom o ureditvi občin in okrajev in z zakonom o državni upravi so bili postavljeni organizacijski temelji in določena načela dela državne uprave, ki ustrezajo nadaljnjemu razvoju komunalnega sistema. Zato pomeni uveljavitev teh zakonov velik prispevek k uvrstitvi zakonitosti v delu uprave in za njeno uspešno funkcioniranje. Z njima so bile odstranjene določene nejasnosti, ki so bile prej glede nalog državne uprave, ugotovljen je bil njen položaj, določene enotne oblike organizacije tako zvezne in republiške kakor tudi lokalne uprave, izpopolnjena njihova organizacijska struktura in regulirani njihovi medsebojni odnosi.

Lahko torej rečemo, da so bila s tema zakonoma odstranjena z dnevnega reda načelna vprašanja državne uprave. Sedanja problemi funkcioniranja državne uprave izvirajo predvsem iz nedokončanosti njene notranje organizacije, neizgrajenosti delovnih metod in posebno še vedno občutnega pomanjkanja strokovnih kadrov. Razen tega manjkajo nekateri predpisi o razdelitvi pristojnosti, ki bi bili v skladu s postavljenim upravnim mehanizmom.

Zaradi neobstoja predpisov o notranji organizaciji in delu zveznih in republiških organov uprave še vedno ni odločeno, v čigavo področje spadajo določeni posli. To negativno vpliva tako na delo

teh organov kakor tudi na delo ustreznih organov uprave ljudskih odborov. Sedaj pripravljajo predpise, ki naj regulirajo notranjo organizacijo in poslovanje zveznih in republiških upravnih organov. Med tem delom je ponekod prišla do izraza težnja, da bi notranjo organizacijo »napihnili«, da bi za vsako delo organizirali posebne organizacijske enote, da bi organizacijsko razdelitev razdrobili na veliko oddelkov. Mislim, da je zato čimprejšnja uveljavitev predpisov o notranji organizaciji in ugotovitev ustrežajoče sistematizacije potrebna in koristna.

Po analizah, ki so bile opravljene konec lanskega leta, lahko rečemo, da so se upravni organi v občinah, kjer jim je okraj nudil dovolj pomoči, večinoma dobro znašli. Poudarjajo na primer, da v prvem polletju 1956 leta v nekaterih okrajih število pritožb proti odlokom, ki so jih sprejemali občinski upravni organi, ni bilo večje od normalnega števila takih pritožb v času, ko so večino teh problemov reševali na okrajih.

Kar se tiče pristojnosti lokalnih upravnih organov, nam dosedanje izkušnje povedo, da je treba v skladu s postavljenimi načeli o razdelitvi pristojnosti med politično-izvršnimi in upravnimi organi iti naprej v smeri prenašanja na uprav-

(Nadaljevanje na 2. strani)